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ОЦІНЮВАННЯ ФІНАНСОВИХ СТРАТЕГІЙ ДЛЯ  
ЗБАЛАНСУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ В УКРАЇНІ 

Метою статті є вивчення фінансових стратегій для збалансування інвестиційного клімату в Україні. Для досягнення мети у 
дослідженні виконано такі завдання: розглянуто поняття інвестицій та інвестиційного клімату; досліджено основні фінансові 
стратегії для збалансування інвестиційного клімату в Україні. Зазначено, що для покращення інвестиційного клімату в Україні 
необхідно впроваджувати збалансовані та прозорі фінансові стратегії, які сприятимуть стабільності економічного 
середовища, знижуватимуть ризики для інвесторів та забезпечуватимуть ефективність використання ресурсів. 

Ключові слова: економічна стабільність, інвестиційна привабливість, фінансове планування, ринкові стратегії, 
капіталовкладення 

 

ВСТУП 
Актуальність теми оцінювання фінансових стратегій 

для збалансування інвестиційного клімату в Україні зу-
мовлено сучасними викликами, що постали перед укра-
їнською економікою. Інвестиції – це один із ключових 
факторів, який забезпечує стійке економічне зростання, 
сприяє модернізації інфраструктури, створенню нових 
робочих місць та підвищенню рівня життя населення. 

У нинішніх умовах, коли Україна перебуває на шляху 
реформування та інтеграції до світових економічних 
систем, стабільний та привабливий інвестиційний клімат 
стає одним з головних завдань для уряду та бізнесу. 
Ефективна фінансова політика, спрямована на під-
тримку інвестиційної активності, здатна стати каталіза-
тором позитивних змін в економіці. Водночас складна 
геополітична ситуація, макроекономічні ризики та не-
визначеність у правовому полі вимагають розроблення 
гнучких та добре збалансованих стратегій, які можуть 
адаптуватися до швидкозмінних умов. 

Отже, розгляд та оцінювання фінансових заходів для 
стабілізації інвестиційного клімату є надзвичайно важ-
ливими для формування сприятливого середовища для 
інвесторів та забезпечення довгострокового економіч-
ного розвитку України. Аналіз таких заходів повинен 
враховувати широкий спектр чинників, включаючи еко-
номічну стабільність, ефективність монетарної полі-
тики, податкове навантаження, рівень політичної стабі-
льності та прозорість правового регулювання. Лише комп-
лексний підхід до розв’язання цих завдань дасть змогу 
Україні забезпечити стабільне економічне зростання та 
покращити свою інвестиційну привабливість на міжна-
родному рівні. 

Обрана проблематика дослідження перебуває у фо-
кусі наукової уваги багатьох українських дослідників. 
Так, Л. Рибіна та С. Кондратенко [1] підкреслюють вплив 
монетарної політики НБУ на інвестиційну активність в 

Україні. Вчені зазначають, що одночасне застосування 
державних інструментів регулювання інвестиційної дія-
льності є необхідним для активізації інвестиційного про-
цесу, особливо в контексті післявоєнного відновлення 
країни. М. Денисенко, О. Шапошнікова та О. Будякова 
[2] наголошують на необхідності вдосконалення дер-
жавного управління інвестиційними процесами на ре-
гіональному рівні. Науковці акцентують на важливості 
створення умов для спрямування інвестицій у реальний 
сектор економіки, а також на необхідності розроблення 
методології аналізу інвестиційної привабливості регіону. 
Т. Яровенко, С. Бережна [3] вивчають вплив фінансових 
криз на інвестиційний клімат у країнах з перехідною 
економікою, включаючи Україну. Автори зазначають, 
що для покращення ситуації необхідна цілеспрямована 
інвестиційна стратегія та конкретні заходи, які забез-
печать економічне відновлення після кризових умов. 
С. Лоза [4] зосереджується на аналізі інвестиційного 
клімату України в умовах воєнного стану, наголошуючи 
на необхідності страхування воєнно-політичних ри-
зиків для захисту капіталовкладень, а також на важ-
ливості підтримки малого й середнього бізнесу як дже-
рела інновацій та робочих місць.  

Вплив воєнного стану на інвестиційний клімат в Ук-
раїні досліджують також Б. Торбич, М. Волос, М. Гар-
буз, А. Соколов, І. Солодкий, М. Якубець [5]. Науковці 
стверджують, що основними проблемами, які стримують 
нині інвестиційну активність, є невизначеність, ризик і 
непередбачуваність. Крім того, автори пропонують для 
покращення інвестиційного клімату такі стратегії, як 
стабілізація політичної ситуації та створення сприят-
ливих умов для бізнесу. О. Соколовська [6] з’ясувала, 
що обсяги прямих іноземних інвестицій (ПІІ) залиша-
ються низькими й здебільшого спрямованими в менш 
технологічні галузі. Для покращення ситуації авторка 
пропонує застосовувати індустріальні парки, які можуть 
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залучати іноземні інвестиції та сприяти розвитку висо-
котехнологічних сфер. 

МЕТА роботи – вивчення фінансових стратегій для 
збалансування інвестиційного клімату в Україні.  

Для досягнення мети сформульовано такі завдання: 
1. Розглянути поняття «інвестиція» та «інвестиційний 

клімат».  
2. Дослідити основні фінансові стратегії для збалан-

сування інвестиційного клімату в Україні.  

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
У статті застосовано метод аналізу (для дослідження й 

оцінювання наявних фінансових стратегій та визначення 
їхнього впливу на інвестиційний клімат), синтезу (для 
об’єднання отриманих даних і формулювання комп-
лексних рекомендацій) та наукового абстрагування 
(для виокремлення основних принципів, які може бути 
застосовано в контексті фінансових стратегій). 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Інвестиції є важливою економічною категорією, яка 

суттєво впливає як на коротко-, так і на довгострокові 

перспективи соціально-економічного розвитку всіх су-
б’єктів мікро- та макроекономіки [7, с. 64]. Наявність 
достатнього обсягу інвестицій у життєво важливі сфери є 
гарантією ефективного розвитку та підвищення інвес-
тиційної привабливості країни [2, с. 57]. 

Інвестиційний клімат країни – це сукупність політико-
правових, фінансово-економічних, соціальних, інститу-
ційних, інфраструктурних, інноваційних та інших умов, 
що впливають на інвестиційну діяльність. Ці умови 
можуть як сприяти, так і перешкоджати інвестиційному 
процесу, визначаючи так здатність країни залучати ін-
вестиції [3, с. 167]. Створення сприятливого інвести-
ційного клімату є ключовим фактором для залучення 
інвестицій й забезпечення подальшого економічного 
зростання країни [2, с. 55]. 

Війна, що вже третій рік триває в Україні, суттєво 
ускладнила умови для потенційних інвесторів та приз-
вела до серйозних змін в інвестиційному кліматі.  

У табл. 1 відображено динаміку міжнародних інвес-
тицій в Україну за період 2018-2023 рр. 

Таблиця 1 – Міжнародні інвестиції в Україну за період 2018-2023 рр., млн дол. США (створено авторами на основі [8]) 

Рік 
ПІІ в Україну  

(млн дол. США) 
Збільшення/зменшення за рік 

(млн дол. США) 
ПІІ з України  

(млн дол. США) 
Баланс  

(млн дол. США) 
2018 4 455 +763 -5 +4 460 
2019 5 860 +1 405 648 +5 212 
2020 -868 -6 728 82 -950 
2021 6 687 +7 555 -198 +6 885 
2022 1 152 -5 535 529 +623 
2023 4 247 +3 095 42 +4 205 

 
Глобальна економічна криза 2020 р., викликана пан-

демією COVID-19, значно вплинула на іноземне інвес-
тування в Україну. Обсяг залучених міжнародних ін-
вестицій різко знизився, досягнувши найнижчого рівня 
за останні 10 років (табл. 1). Помітне також суттєве 
зниження надходжень ПІІ у 2022 р., що пов’язано з по-
чатком повномасштабного вторгнення.  

Водночас, незважаючи на вплив війни, згідно з да-
ними Global Innovation Index, Україна посіла 55-те місце 
серед 132 економік світу, що на дві позиції вище порів-
няно з попереднім роком. Проте серед європейських країн 
Україна залишається на 34-му місці з 39 можливих [9].  

Найбільші обсяги транзакцій здійснювались через 
Кіпр, Нідерланди, Швейцарію та Австрію (рис. 1). 

 
Рис. 1. Перерозподіл надходжень ПІІ у 2010-2023 рр. за 
країною кінцевого інвестора (порівняно з країною прямого 
інвестора), млн дол. США [розробка авторів на основі [10] 

Інвестиційна діяльність зазвичай найбільше страждає 
під час криз [11]. У 2021 р. ситуація дещо покращи-
лася, зокрема завдяки значному збільшенню обсягів ін-
вестицій до 6 687 млн дол. США [6]. Проте у 2022 р. 
початок війни призвів до суттєвого погіршення інвес-
тиційної привабливості України, що спричинило різке 
скорочення обсягу залучених міжнародних інвестицій 
до 1 152 млн дол. США. 

У 2023 р. відбулося часткове відновлення інвести-
ційної активності зі збільшенням обсягу інвестицій до 
2 943 млн дол. США. За період з січня до вересня 2023 р. 
іноземні інвестори вклали в економіку України 4 095 
млн дол. США, вилучивши лише 6 млн дол. США пря-
мих інвестицій. Найбільший приріст міжнародних інвес-
тицій за досліджуваний період спостерігався у 2021 р. 

Водночас є цілий перелік різного роду проблем, що 
перешкоджають стабільному розвитку інвестиційного 
клімату в Україні. Серед основних: 

– недоліки законодавства й відсутність скоордино-
ваної державної та недержавної інвестиційної політики, 
включаючи аспекти державно-приватного партнерства; 

– нерозвиненість мережі інституційних інвесторів, 
таких як фондовий ринок, лізингові та страхові інститути; 

– низький рівень капіталізації прибутків та недос-
татність мотиваційних стимулів для інвестування, зок-
рема податкових; 

– неефективне застосування амортизаційних фондів 
і високий рівень корупції; 

– фактична незахищеність прав інвесторів і недос-
татнє висвітлення інформації щодо інвестиційної при-
вабливості та потенціалу об’єктів [3, с. 169]. 
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Враховуючи ці виклики, виникає нагальна потреба 
у впровадженні ефективних фінансових стратегій, спря-
мованих на збалансування. На нашу думку, оцінювання 
фінансових стратегій для збалансування інвестиційного 
клімату в Україні повинна враховувати кілька ключових 
аспектів: 

1. Покращення регуляторного середовища. Змен-
шення бюрократичних бар’єрів, спрощення процедур 
реєстрації бізнесу та підвищення прозорості регуля-
торних органів є важливими кроками для покращення 
інвестиційного клімату. 

Підвищення правової визначеності та прозорості в 
юридичній системі є основою для забезпечення довіри 
інвесторів. Реформи в правосудді можуть охоплювати 
модернізацію судової системи, поліпшення антикоруп-
ційного законодавства та створення ефективних меха-
нізмів вирішення спорів [5]. 

2. Захист прав інвесторів. Важливо посилити пра-
вову базу для захисту прав інвесторів, забезпечивши 
ефективну судову систему та боротьбу з корупцією. 
Надійний захист прав власності є ключовим фактором 
для залучення іноземного капіталу. 

Основною проблемою, яка була й лише загострилася з 
початком воєнних дій, є високий рівень нестабільності 
законодавства, що не відповідає сучасним міжнародним 
стандартам ведення бізнесу. Законодавчі норми, що ре-
гулюють інвестиційні відносини, є критично важливими 
для визначення рівня інвестиційного ризику і можли-
востей інвестування в різні сфери. Специфіка еконо-
мічного середовища часто призводить до того, що іно-
земні інвестори стикаються з непрозорими «правилами 
гри», які вимагають додаткових адміністративних вит-
рат [4, с. 55]. 

Саме відсутність механізмів страхування воєнно-
політичних ризиків великого масштабу зробила інвес-
тиційний клімат в Україні непривабливим. Нещодавно 
уряд вжив заходів для покращення ситуації, зокрема 
внесено зміни до Закону України «Про фінансові ме-
ханізми стимулювання експортної діяльності», що сто-
суються страхування інвестицій від воєнних ризиків. 
Ці зміни набрали чинності з 1 січня 2024 р. і мають на 
меті зменшення інвестиційних ризиків та підвищення 
привабливості українського ринку для інвесторів [12]. 

Нині з урахуванням невисоких рейтингів інвести-
ційної привабливості України на міжнародному рівні 
(рис. 2), долучити інвесторів до української економіки 
досить важко. З рис. 2 зрозуміло, що найкращими ро-
ками були 2010, 2017 і 2018. У 2019 р. індекс інвести-
ційної активності почав знижуватися, а у 2020 р. досяг 
2,51 (частково через негативний вплив COVID-19). 
Згідно з рейтингом Doing Business Світового банку в 
2020 р. Україна посіла 64-те місце серед 191 країни за 
інвестиційною привабливістю, піднявшись на 7 позицій 
порівняно з попереднім роком.  

Важливо зазначити, що через повномасштабну війну 
стан інвестиційного середовища в Україні очікувано по-
гіршився: відсоток керівників компаній, які вважають 
ситуацію вкрай неприємною, зріс у десять разів – з 5 % 
до 53 %. Ще 34 % оцінюють ситуацію як досить непри-
ємну. Лише 9 % директорів нейтрально ставляться до по-
точного інвестиційного клімату, а 4 % вважають його 
сприятливим [13]. Попри війну, 91 % компаній Європей-
ської Бізнес Асоціації (ЄБА) планують продовжувати 

діяльність на українському ринку, а 55% мають намір 
інвестувати в Україну навіть у воєнний час [14]. На кі-
нець 2023 р. інтегральний показник індексу інвести-
ційної привабливості України несуттєво знизився – з 
2,48 у 2022 р. до 2,44 бала (з 5 можливих). 

 
Рис. 2. Індекс інвестиційної привабливості України за період 

2018–2023 рр. [розробка авторів на основі [14] 

3. Фіскальна стабільність. Уряд має зосередитися на 
підтриманні стабільної фіскальної політики, що охоплює 
контроль над інфляцією, зниження бюджетного дефі-
циту та ефективне управління державним боргом.  

Зазначимо, що рівень інвестицій та динаміка інвес-
тиційної активності в країні значно залежать від стану 
грошового обороту. Відсоткові ставки мають безпосе-
редній вплив на споживчі та інвестиційні витрати, що 
посилює ефективність монетарної політики у впливі на 
реальну економіку та інвестиційний клімат. Ефектив-
ність монетарної політики також визначається рівнем 
розвитку фінансового ринку, довірою до банківської 
системи й національної валюти, а також немонетар-
ними факторами, що формують інвестиційний клімат. 
Загалом монетарна політика впливає на ключовий для 
інвесторів показник – граничну ефективність капіталу, 
що є співвідношенням між очікуваним прибутком від 
інвестицій та вартістю капітального майна, підви-
щуючи цінність грошей через зниження номінальних 
відсоткових ставок [1, с. 60]. 

4. Розвиток фінансових ринків. Створення сприят-
ливих умов для розвитку фондового ринку, банківського 
сектору та небанківських фінансових установ допо-
може диверсифікувати джерела фінансування для біз-
несу та зменшити ризики, пов’язані з інвестиціями. 

5. Підтримка інновацій та технологічних стартапів. 
Стимулювання розвитку високотехнологічних галузей 
та стартапів може стати рушійною силою економічного 
зростання та залучення інвестицій. Для цього важливо 
створювати умови для розвитку венчурного капіталу та 
державних програм підтримки інновацій. 

6. Залучення міжнародної фінансової допомоги. Участь 
у міжнародних програмах фінансової допомоги та спів-
праця з міжнародними фінансовими інституціями, такими 
як МВФ та Світовий банк, можуть допомогти в стабілі-
зації економіки та залученні інвестицій. 

Крім того, активне просування країни через інвес-
тиційні форуми, рекламні кампанії та презентації допо-
може створити позитивний імідж та підвищити впізна-
ваність України як інвестиційно привабливої країни [5]. 

ВИСНОВКИ 
Отже, для покращення інвестиційного клімату в Ук-

раїні необхідно впроваджувати збалансовані та прозорі 
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фінансові стратегії, які сприятимуть стабільності еко-
номічного середовища, знижуватимуть ризики для ін-
весторів та забезпечуватимуть ефективність викорис-
тання ресурсів. 

По-перше, критично важливо покращити регуля-
торне середовище, зменшивши бюрократичні бар’єри 
та підвищивши прозорість процедур. По-друге, забез-
печення надійного захисту прав інвесторів та боротьба 
з корупцією є основою для створення довірчого інвес-
тиційного середовища. По-третє, фіскальна стабіль-
ність, включаючи контроль над інфляцією та ефек-
тивне управління державним боргом, є важливими для 
підтримки інвестиційної привабливості. Розвиток фінан-

сових ринків, підтримка інновацій та технологічних старт-
апів, а також залучення міжнародної фінансової допо-
моги сприятимуть стабілізації економічного середовища 
і зменшенню ризиків для інвесторів.  

Впровадження цих стратегій може допомогти Ук-
раїні підвищити її інвестиційну привабливість навіть у 
непростих нинішніх умовах та забезпечити стійкий еко-
номічний розвиток у довгостроковій перспективі. 

Перспективи подальших досліджень стосуються оці-
нювання впливу конкретних реформ на інвестиційний 
клімат та визначення їхньої ефективності в розв’язанні 
наявних проблем. 
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EVALUATION OF FINANCIAL STRATEGIES FOR BALANCING  
THE INVESTMENT CLIMATE IN UKRAINE 

Introduction. Evaluation of financial measures to stabilize the investment climate in Ukraine is an extremely important topic in 
the conditions of modern economic development of our country. Investments play an important role in strengthening our economy. 
However, in order to achieve stable economic growth, effective financial strategies are needed, which will contribute to the 
improvement of the investment climate and its balance. 

The purpose of this paper is to study financial strategies for balancing the investment climate in Ukraine. To achieve the goal, 
the following tasks were performed in the research process: the concepts of investment and investment climate were considered; the 
main financial strategies for balancing the investment climate in Ukraine were investigated.  

Results. It is noted that the country’s investment climate is a set of political-legal, financial-economic, social, institutional, 
infrastructural, innovative and other conditions affecting investment activity. Creating a favorable investment climate is a key factor 
for attracting investments and ensuring further economic growth of the country. It was also noted that investments are the main tool 
for forming both microeconomic and macroeconomic proportions that determine the rate of economic growth. Availability of a 
sufficient volume of investments in vital areas is a guarantee of effective development and increase of the country’s investment 
attractiveness. In order to improve the investment climate in Ukraine, it is necessary to implement balanced and transparent 
financial strategies that will contribute to the stability of the economic environment, reduce risks for investors and ensure the 
efficient use of resources. It is critical to improve the regulatory environment by reducing bureaucratic barriers and increasing the 
transparency of procedures. Ensuring reliable protection of investors’ rights and fighting corruption is the basis for creating a 
trusting investment environment. Fiscal stability, including inflation control and effective public debt management, are important to 
maintain investment attractiveness. The development of financial markets, support for innovations and technological start-ups, as 
well as attracting international financial assistance will contribute to the stabilization of the economic environment and the 
reduction of risks for investors.  

Conclusion. Implementation of these strategies can help Ukraine increase its investment attractiveness even in difficult current 
conditions and ensure sustainable economic development in the long term. 

Keywords: economic stability, investment attractiveness, financial planning, market strategies, capital investment 
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